



NOVI TEST

REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO RADA I MIROVINSKOGA SUSTAVA

KLASA: 306-01/12-01/01
URBROJ: 524-04-02/1-12-5
Zagreb, 27. kolovoza 2012.

10

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Glavno tajništvo
Trg sv. Marka 2, 10000 Zagreb

PREDMET: Zastupničko pitanje Dragutina Lesara u vezi donošenja mjera radi sprječavanja daljnjeg rasta troškova te povećanjem plaća i mirovina
- objedinjeni odgovor, dostavlja se

Veza: Vaš dopis KLASA: 021-12/12-01/426, URBROJ: 5030110-12-1, od 5. srpnja 2012.

Poštovani,

Zastupnik u Hrvatskom saboru, Dragutin Lesar, postavio je sukladno članku 185. Poslovnika Hrvatskog sabora (Narodne novine, broj 71/2000, 129/2000, 117/2001, 6/2002 – pročišćeni tekst, 41/2002, 91/2003, 58/2004, 69/2007, 39/2008 i 86/2008), sljedeće zastupničko pitanje:

„Odmah na početku mandata povećali ste PDV, a nakon toga uslijedilo je drastično povećanje cijena struje, vode i plina. Ni u izbornoj kampanji, niti u programu Vlade kojeg ste predstavili Hrvatskom saboru toga nije bilo. Kupovnu moć prosječne plaće i mirovina pada. Kojim ćete mjerama zaustaviti daljnji rast troškova života, a povećati plaće i mirovine?“

Na navedeno zastupničko pitanje Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava dostavlja novi objedinjeni odgovor Ministarstva financija, Ministarstva gospodarstva i Ministarstva rada i mirovinskoga sustava, uskladen sa provedenom raspravom na stručnim radnim tijelima Vlade Republike Hrvatske, kako slijedi:

U pogledu programa Vlade Republike Hrvatske moramo naglasiti kako je u istome na jasan i transparentan način, jednako kao i u vrijeme kampanje, naveden temeljni cilj mandatnog razdoblja Vlade Republike Hrvatske, a to je sigurnost, solidarnost, ravnopravnost, pravednost i napredak svih hrvatskih građana. Program navodi nadalje i osnovne stupove na kojima će se ostvariti navedeni ciljevi, a među istima navodimo snažan gospodarski rast te mijenjanje sustava društvenih vrijednosti.

Prevladavajući sustav društvenih vrijednosti u dosadašnjem razdoblju nije adekvatan za dugoročni ekonomski i društveni boljitak. U tom smislu, Vlada će kroz izvršavanje ciljeva iz svojega programa aktivno raditi na mjerama koje će uskladiti sustave vrijednosti s realnošću i dugoročnim probitkom hrvatskih građana. U takvom nastojanju, Vlada RH je od samog početka svojega mandata krenula u odlučne korake koji doprinose ostvarenju postavljenih ciljeva, a razrješavajući na taj način akumulirane probleme i prepreke budućem rastu standarda hrvatskih građana.

Kod poreza na dodanu vrijednost napominjemo kako je isti povećan, od 1. ožujka 2012. od kada je u primjeni nova opća stopa poreza na dodanu vrijednost od 25%. No s druge strane, s obzirom na regresivni karakter ovog poreznog oblika, određenim izmjenama u njegovom sustavu olakšan je utjecaj ove promjene za dohodovno niže kategorije građanstva. U tom smislu, na pojedine proizvode i usluge koji su zastupljeniji u potrošnji građana s nižom ekonomskom snagom, primjenjuje se stopa u visini od 10% umjesto dosadašnjih 23%.

Nadalje, utjecaj povećanja opće stope poreza na dodanu vrijednost nastojao se smanjiti i izmjenama u sustavu poreza na dohodak čime je osiguran veći stupanj njegove progresivnosti tako da dohodovno imućniji građani plaćaju relativno veći porez, a dohodovno siromašniji građani manji.

Paralelno s povećanjem poreza na dodanu vrijednost, od 1. svibnja 2012. smanjena je stopa doprinosa za obvezno zdravstveno osiguranje na 13% s dosadašnjih 15%. Na taj način stvaraju se preduvjeti za porezno rasterećenje bruto cijene rada i doprinosi se većoj konkurentnosti domaćeg gospodarstva. Odnosno potiče se otvaranje novih radnih mjesta, čime se poboljšava agregatna kupovna moć građana.

Troškovi života građana u određenoj mjeri su rasli iz razloga što je godinama vođena socijalna politika u područjima gdje vrijede tržišni odnosi. Odgađanje promjena u ovome području dovelo je do trenutka kada neminovno treba reagirati određenim potezima kako bi se osiguralo djelotvornije funkcioniranje tržišta, ali i umanjili negativni efekti na gospodarstvo i na građane. Naime, ukoliko bi se evidentan problem u tom segmentu koji je uzrokovan upitnim ekonomskim i društvenim odlukama u prošlosti ignorirao, negativne posljedice istog bi vremenom bile još jače izražene.

Kao odgovor na izazove hrvatskoga društva i gospodarstva, kao ključan preduvjet, Vlada vidi gospodarski rast. Naime, gospodarski rast i rast ekonomske snage naših građana jest jedan od preduvjeta za kvalitetnije uređenje društvenih vrijednosti kao i ukupnih ekonomskih prilika. Opredijeljena gospodarskom rastu, Vlada Republike Hrvatske će nastaviti s provedbom širokog spektra potrebnih mjera za ostvarenje ovoga važnoga cilja.

Nadalje, u svrhu praćenja troškova života prosječne četveročlane obitelji (bračni par sa dvoje djece školskog uzrasta) u Republici Hrvatskoj, izrađuje se potrošačka košarica, temeljem podataka Državnog zavoda za statistiku, a odabir proizvoda kao i utrošci izrađeni su na bazi istraživanja.

Isto tako, nastavno na veliki broj pritužbi potrošača i udruga za zaštitu potrošača vezano za naplatu opomena za dospjela, a nenaplaćena potraživanja trgovaca, kroz izmjene i dopune Zakona o zaštiti potrošača, predloženo je i usvojeno rješenje da izdavanje opomena radi dospjelih, a nenaplaćenih potraživanja nije dopušteno naplaćivati. Naime, predmetni Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti potrošača usvojen je u Hrvatskom saboru dana 6. srpnja 2012. godine.

Pripremom prijedloga mjera Vlade Republike Hrvatske za suzbijanje sive ekonomije, stvaraju se pretpostavke za stvaranje ravnopravnih uvjeta na tržištu za sve gospodarske subjekte u svrhu prevladavanja gospodarske krize i rast i razvoj gospodarstva.

U segmentu energetike ističemo da se nije mijenjala cijena plina za kućanstvo mogla bi se ugroziti opskrba u slijedećoj zimi jer se sada kupuje i skladišti plin za iduću zimu. Napominjemo, ove godine se samo u Hrvatskoj nije osjetila plinska kriza tijekom veoma hladnih dana u siječnju, a koja je bila u zemljama u okruženju. Uz navedenu sigurnost opskrbe, poslovanje u području plina je tržišna djelatnost, iako je Republika Hrvatska proizvođača 2010. godine 84.1 % plina od ukupne potrošnje, moralo se uvoziti 33 % potreba plina, što je znatno više od nedostajućih 16 %, jer postoje i ugovorne obaveze za izvoz. Prema tim ugovorima cijena domaćeg plina se računa ovisno o cijeni naftnih derivata. U zadnjih godinu dana naftni derivati su imali značajan rast cijene, te je bilo potrebno promijeniti i cijenu domaćeg plina.

Kada govorimo o promjeni cijena za električnu energiju možemo reći da je ista uzrokovana povećanjem troškova energetskog goriva i to u djelu koji se ne može pokriti aktiviranjem unutarnjih rezervi, nepovoljnim hidrološkim kretanjima s izrazito sušnim razdobljima i loše politike bivše Vlade i bivše uprave HEP-a.

Hrvatskoj elektroprivredi su u proteklih 10 godina četiri puta odobrena povećanja cijene električne energije koja su bila u pravilu manja od zatraženih zbog čega se dinamikom i iznosom povećanja nije pratio rast troškova jer su u tom razdoblju cijene energenata zabilježile najveći kontinuirani rast u posljednjih 15 godina, a u odobrenim povećanjima nije bilo prostora za potrebni opseg investicijskih

ulaganja koji bi pratio rast potrošnje i stvorio podlogu za dostatnu razinu energetske neovisnosti i primjerenu sigurnost.

Konačno, što se tiče pitanja usklađivanja mirovina, koje je posljednje dvije godine bilo obustavljeno radi potrebe podnošenja tereta gospodarske krize i od strane umirovljenika, temeljem posebnih zakona, počevši od 1. siječnja ove godine ponovno je uspostavljeno na način kako je to propisano Zakonom o mirovinskom osiguranju za što su sredstva osigurana u državnom proračunu

Programom Vlade Republike Hrvatske za mandat 2011. do 2015., koji, između ostalog, sadrži odrednice razvoja mirovinskog sustava, naglašava se potreba održavanja postojeće razine mirovina i provedba odgovarajućeg održivog sustava usklađivanja s inflacijom i troškovima života.

Slijedom navedenoga, postojeći sustav usklađivanja mirovina preispitat će se u okviru cjelovitog uređenja mirovinskog sustava, u kojem cilju će biti osnovana radna skupina za izradu izmjena Zakona o mirovinskom osiguranju. Očekuje se i početak rada Nacionalnog vijeća za umirovljenike i starije osobe te će se u konsenzusu s Nacionalnim vijećem preispitati dosadašnji način usklađivanja i po potrebi izraditi prijedlog novog načina usklađivanja mirovina.

Što se tiče rasta plaća, započela je rasprava sa socijalnim partnerima o novom načinu određivanja minimalne plaće te će se u slučaju sporazuma izmijeniti Zakon o minimalnoj plaći, a što će na neizravan način utjecati i na moguć linearni rast ostalih plaća.

S poštovanjem,

